



Шафигова Альфия Каюмовна работала методистом высшей категории по дошкольному воспитанию в Агрызском районном отделе образования с 1985 года по 2001 год. В эти годы штат отдела образования был небольшой, кроме своих должностных обязанностей она выполняла обязанности инспектора по охране прав детей, являлась членом комиссии по делам несовершеннолетних, призывной комиссии военкомата, председателем комитета солдатских матерей. Награждена нагрудным знаком

«Отличник просвещения», «Ветеран труда».

Имея 16 лет стажа работы воспитателя в детском саду, она хорошо знала систему дошкольного воспитательно-образовательного процесса. Работа в отделе образования была интересна еще и тем, что наш район многонациональный. Из 46 дошкольных учреждений 20 функционировали на татарском, 19 – на русском, 3 - на удмуртском, 4- на марийском языках. Ввели обязательное обучение детей татарскому языку.

В 1986 году впервые проведена аттестация работников дошкольных учреждений. Это вызвало стремление получать высшее образование. По итогам аттестации 18 человек были удостоены награждения нагрудным знаком «Отличник просвещения РСФСР», 56 человек удостоены звания «Воспитатель-методист».

С 1990 года начала падать рождаемость. Ведомственные детские сады стали передаваться в ведение районного отдела образования. Таким образом, к концу 90-х годов насчитывалось 28 дошкольных учреждений, функционировали ясельные группы для детей с 1,5 до 3-х лет.

В конце 90-х началась процедура лицензирования дошкольных учреждений. В те годы не все дошкольные учреждения функционировали в типовых зданиях, были и ветхие - Салаушский, Кадыбашский, Азевский, Старо-Чекалдинский детские сады. Администрацией района было решено перевести их в здания школ и организовать школу - детский сад. Тем самым, улучшались условия пребывания детей в детском саду. Работники дошкольных учреждений прилагали все усилия для сохранения каждого учреждения, финансирования было мизерным, не могли приобрести игрушки, обновить твердый, мягкий инвентарь, почти все коллективы стали выращивать на территории детского сада овощи, зелень, фрукты для разнообразия детского питания, делали заготовки на зиму. Было организовано полноценное детское питание с минимальной расценкой.

По оздоровлению детей использовали различные формы и методы: обливание, ходьба босиком, бег по солевым дорожкам, ароматизирование, собирали целебные травы, делали отвары, подушечки для часто болеющих детей, учили детей точечному массажу, не забывали и профилактические меры, например, чесночные бусы, полоскание горла и т.д.

С целью обобщения опыта работы детских садов района по теме «Интернациональное воспитание детей», в 1993 году был проведен республиканский семинар инспекторов-методистов. Коллеги со всей республики дали высокую оценку работе районного отдела образования и дошкольным учреждениям.

Ежемесячно проводились семинары - совещания для заведующих дошкольных учреждений. Работали кустовые методические объединения, осуществлялась преемственность в работе со школой. По показателям работы наш район был в десятке лучших в республике.